

重普惠、稳主体、搭平台、促消费、抓落实

## “纾困10条”加快镇江文旅市场复苏

京江晚报讯 25日下午,我市召开文旅纾困惠企新闻发布会,市文广旅局发布了《关于支持镇江文旅企业纾困复苏的实施意见》,从资金支持、金融惠企、提振消费等五大方面推出10条政策措施。

此次纾困政策的扶持对象广泛,包含全市A级景区、民宿、旅行社、娱乐场所、旅游饭店、演出经纪机构、互联网上网服务场所、经营性互联网文化单位、文艺表演团队、演出场所、艺术品经营机构、非遗保护单位等12个类别。将以专项资金、防疫补贴、贴息补助、奖励补贴等一系列“真金白银”的硬核举措,帮助解决资金难题,支持文旅企业纾困复苏。

根据《关于进一步调整暂缓旅游服务质量保证金相关政策的通知》要求,对符合条件的旅行社,将旅游服务质量保证金暂退比例由80%提高至100%,补足保证金期限延至2023年3月31日。同时,加强与工会部门合作,将符

合条件的民宿、乡村旅游集聚区、特色(风情)小镇、红色旅游景点等纳入疗休养活动范围。

加大金融支持力度,用好镇江市财政金融助力贷平台,开展“助力贷”金融惠企行动,鼓励合作银行按照全国银行间同业拆借中心发布的最近一个月一年期的贷款市场报价利率为文旅企业发放贷款。遴选发布市级重点文旅项目,根据企业需求组织银企对接活动,推动融资供需精准对接,提高文旅企业融资便利度。

丰富文旅产品供给,组织和支支持文旅企业参加大运河文化旅游博览会、深圳文博会、长三角文旅惠民市集等国内重要展会,并根据参展情况给予一定补贴。精心策划组织系列线上线下文旅活动,通过举办2022年“文化和自然

遗产日”江苏省主会场系列活动、第十六届金山文化艺术·国际旅游节、全民K歌麦霸挑战赛等活动,提振文旅消费信心和动能。提高文旅宣传实效,依托“玩转镇江”抖音号、“宜游镇江”微信公众号电商平台等新媒体宣传推广我市文旅企业和产品,促进文旅消费市场稳步复苏。

编制形成文旅行业系列纾困惠企“政策工具包”及政策申报指南,组织媒体、行业组织等进行常态化宣传解读,开展“春风暖企”活动,推动各项纾困惠企政策落地见效。目前各项申报工作已有序开展,各辖市、区文化和旅游行政部门按照规定的申报范围和条件组织项目初核和推荐,申报工作将于2022年6月15日截止。

(王佑嘉 马彦如)



施工现场疫情防控不松懈

## 312国道工程建设全力推进

京江晚报讯 前天,记者从312国道工程施工现场了解到,目前正是工程建设的关键期,312国道镇江城区段各主体标段严格落实防疫措施,多措并举守牢防疫“大门”,全力保障施工建设全力推进。

前天,记者在正东村附近的桩基施工现场看到,旋挖钻机、挖掘机、汽车吊“配合默契”,施工人员正在加快作业。312国道镇江城区段相关负责人说:“目前正在在进行桥梁桩基、小型构筑物建设等工作,我们实行多个作业面分段同步施工,在推进施工的同时,工程防疫也不松懈。”

在312国道镇江城区段指挥部的一要求下,每个施工标段都建立了“一人一档”健康档案,做到施工现场相对封闭、施工人员相对固定。对于临时施工人员或车辆驾驶员进出,施工标段项目部严格管控,不仅要求出具24小时核酸检测阴性证明,进入施工场地前,项目部还会提供核酸自测试剂,供其自检。

“采购自测试剂的目的就是要万无一失,工地各个出入口都有专人值守,工地的防疫物资储备充足,我们严格落实一日两次驻地场所消杀、一周两次全员核酸检测,确保场地内工人的安全。”路面标现场负责人郜继辉介绍,“我们下一步计划开展辅道水稳底基层、基层首件施工,防疫这块一点都不能大意。”

昨天上午,在路基1标迎江路特大桥墩柱施工点的进出场门口,进场工人正依次扫场所码,展示行程卡和核酸证明,填写个人信息,领取防护口罩,然后开始一天的忙碌。“我们目前有160多名工人,每天这样的流程要重复多次。”路基1标现场负责人杨军说。

在陈丰村东侧路基2标的项目部门口,防疫安全员每天24小时在岗,监督施工人员做好进场前的防疫准备工作。路基2标现场负责人任永泉说:“眼下,工程正处于桩基施工阶段,每天的材料进场是防疫难点也是管控重点,为确保防疫工作落实到位,我

们严格做好车辆消杀工作,并及时上报运输车辆驾驶员信息,做好车辆和人员的管控。”

桥梁预制标是312国道镇江城区段的重要组成部分,现已完成混凝土拌和站料仓基础和拌和机进场施工,这意味着混凝土拌和站建设进入尾声,距离智慧梁场出梁的脚步也越来越近。为了确保工程顺利推进,项目部采取了严格的防疫措施,桥梁预制标现场负责人曹旻昊说:“疫情期间,除了定期在水台村做核酸以外,我们还配备了体温检测仪,全体成员每天进行两次测温并严格记录、上报,确保防疫工作不出问题。”

当前,312国道镇江城区段有180余台机械,建筑工人600余名,在抢抓项目进度的同时,各主体标段施工、检测、监理等单位协调有序,扎紧扎实疫情防控网,守牢防疫“大门”,为平稳推进312国道镇江城区段改扩建工程提供有力保障。

(刁益彤 沈湘伟)

## 全市“学习强国”学习平台供稿工作推进会召开

(上接A02版)“学习强国”镇江学习平台自去年12月15日正式上线后,着力加强内容建设,以平台建设促进供稿工作的新提升,在全市范围内掀起了学习、供稿的新热潮。今年1-4月,全市各地、各单位共在镇江学习平台刊登稿件711篇,在江苏学习平台刊登稿件714篇,在全国学习平台刊登稿件31篇,近几个月来镇江学习平台单月入库稿件量均超过1000篇。同时,镇江学习平台还紧扣市委市政府中心工作,先后

推出疫情防控、党员冬训、开新局向未来等多个专栏专题,介绍工作亮点和经验,为全市高质量发展营造了良好的氛围。

会议指出,镇江学习平台将进一步加强资源整合,紧紧聚焦市委市政府重点工作开展主题策划宣传,逐步形成“重大新闻及时报、内容形式多样化、主题报道系列化”的发稿机制,持续提升平台质效;进一步强化供稿工作的统筹和反馈,强化链路编辑与供稿员之间的联系和互动,多形式、多频次开展

业务培训和交流,共同提高稿件质量,提升供稿工作水平。

会议要求,各地各单位要进一步提高认识,准确把握供稿工作的目标任务,优化供稿员队伍建设,加压奋进确保序时进度;要准确把握供稿重点,加强选题策划,提升稿件质量,提高稿件录用率;要准确把握供稿工作方法和原则,强化责任意识和把关意识,以务实有效的举措提升供稿质效,推动“学习强国”供稿工作再上新台阶。(记者 滕建锋)

## 市人大机关党委举办党务干部培训班

京江晚报讯 为全面加强市人大常委会机关党的建设,进一步提高机关党务干部的政治素养、履职能力,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党务干部的骨干带头作用,23日,市人大机关党委举办党务干部培训班。

培训中,市委组织部组织处处长王泉超、市级机关工委组织部处长曾平分别以“全面提升党支部组织力”“机关党建工作实务”为主题进行授课辅导。参训党员表示,本次培训内容主题鲜明、重点突出、脉络清晰、切合实际,聚焦机关党建关键环节和重大问题,既有理论阐释,有案例剖析,也有针对性地答疑解惑,对加强机关支部建设具有很强的指导和借

鉴意义。

会议要求,市人大机关党务干部要进一步坚定政治立场,强化政治担当,聚焦以政治建设为统领,切实增强责任感和使命感,推动以高质量党建引领高标准履职;要进一步克服本领恐慌,自觉提升素养,熟练掌握党务知识,把学习成果转化为指导工作、抓好落实的有力抓手,提升党建工作的规范化、专业化和科学化水平;要进一步深化纪律意识,突出培训实效,紧密围绕“代表小组建支部,党旗引领迈新步”等活动载体,在党建与业务工作的深度融合之中,推动人大工作提质增效,助力全市经济社会发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(蔡滋群 单杉)

## 市作家协会召开第八届四次理事会

京江晚报讯 25日下午,市作家协会召开第八届四次理事会,传达市委组织部、市文联党组《关于开展“党建强·文艺兴——新担当、新作为、新风貌”主题活动的通知》文件精神,总结2021年和2022年上半年工作,部署下半年工作计划。

近年来,市作协响应时代号召,紧贴时代,深入生活,为新镇江的建设贡献文学力量。

用饱满的笔墨讴歌先进。2021年11月,长篇纪实文学《77人的“78”天》出版,作家王景曙通过大量采访真实反映镇江援湖北医疗队的感人事迹,得到著名作家格非与李洱大力推介。作家王东海的散文《我那些逆行的兄弟们》入选《全国公安机关抗击疫情诗歌散文精选》。

以多彩作品反映时代。市作协主席蔡永祥带领7位作家参与《故事里的中国》文字部分创作;作家程程发完成纪实文学《血融大地》;作家范继平以扬中绿色发展为背景的长篇报告文学《溢绿园》入选省重大题材文学作品创作工程项目;作

家马健出版了长篇小说《1842镇江绝唱》、长篇报告文学《岛城阳光》和《不忘初心的历程》等;作家王桂宏的长篇传记小说《赵声将军》被省作家协会列为省重大文艺题材创作资助项目。

作家队伍人才辈出。青年作家陶然的中篇小说集《天象》是省作家协会签约作品、市文联扶持项目;扬中文化馆的文艺工作者武林(笔名凿壁小妖)近年创作完成年代战争题材作品《战狼花》、现代扫黑除恶题材剧本《心声》20集等;作家宗小白创作的《想念罗江(组诗)》获《星星》诗刊杂志社“乡村中国”主题征文大赛一等奖;网络作家如天下归元、蓝色狮、情殇孤月等在网络文学继续开疆拓土。

面对新冠疫情,市作协号召广大作家用作品讴歌身边的抗疫英雄和普通群众。据不完全统计,会员们创作出报告文学、散文、诗歌以及其他文艺作品五百余篇(首),从不同角度展示全市万众一心打赢抗疫攻坚战的斗志和信心。(马彦如)



日前,京口实验小学举办京剧社团成果展,一件件孩子们亲手制作的京剧作品,展示了“戏曲进校园”活动和小剧场建设工作的成果。王呈 张志霞 摄影报道